

山东发生5.5级地震

两部门派出工作组赶赴现场

据中国地震台网正式测定,8月6日2时33分在山东省德州市平原县(北纬37.16度,东经116.34度)发生5.5级地震,震源深度10公里。截至7时,震区共有126处房屋倒塌、21人受伤,水电通信等基础设施正常。

国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部决定启动国家地震四级应急响应,并派出工作组赶赴山东指导协助抗震救灾工作。

两小时发生余震52次

据山东省应急厅消息,截至6日4时30分,共发生余震52次,最大震级为3.0级。

据悉,地震发生后,应急管理部与国家地震局、地震台网中心和山东省应急管理厅、消防

防救援总队视频连线,调度了解震区情况,决定启动国家地震四级应急响应,并派出工作组赶赴山东指导协助抗震救灾工作。

山东省抗震救灾指挥部启动抗震救灾三级应急响应,并派出省应急厅、省地震局负责人带队的指导组赶赴现场。德州市消防救援支队15车、107人已前往震中救援,济南、泰安、聊城、德州、滨州等5个消防救援支队24车、236名消防救援人员以及搜救犬机动专业支队已集结完毕。

更大地震可能性很小

山东省地震局凌晨3时左右举行新闻发布会,地震局副局长刘希强介绍,根据震后趋势判定,初步认为此次地震之后发生更大地震的可能性很小。

“今天2时33分在山东省德州市平原县发生了5.5级地震,这次地震全省普遍有震感。”刘希强表示,山东省地震局在震后第一时间采取了一些应急的处置措施,“在3时25分我们派出了第一批现场工作队,接近4时派出了第二批,两批共计19人奔赴现场”。

刘希强表示,这次地震震级在德州市平原县历史上没有过,在震中50公里范围以内,历史上没有发生过5级以上地震。山东省近十年发生3级以上地震44次,其中3.0到3.9级36次,4.0到4.9级7次,5.0到5.9级1次,最大地震是此次地震。钟和

本报讯(记者 金志刚)记者今天从铁路上海站(下辖上海站、上海南站、上海虹桥站等车站)获悉,截至上午9时,受山东省德州市平原县发生5.5级地震影响,铁路上海地区以下列车停运:8月6日上海站始发G14、G16次,上海虹桥站始发G376、G378、G1236、G116、G10、G122、G1252、G134、G138、G140、G142、G380、G144、G264、G146、G148、G28次;8月7日上海虹桥站始发G8次。具体列车运行信息请关注车站公告或致电铁路12306客服热线查询,以便妥善安排出行。

铁路部门提示:已经购买停运列车车票的旅客,可不晚于票面乘车日期起30日内(含当日)持车票到车站窗口办理退票手续;在12306网站购买车票的旅客,如尚未换取报销凭证,可在网站直接办理退票,以上均可全价退票且不收手续费。

部分上海始发列车停运

代表团斡旋无果 仍呼吁对话协商

西共体考虑军事干预尼日尔局势

西非国家经济共同体(西共体)4日说,成员国军方负责人已通过军事干预尼日尔局势方案,但仍希望以外交方式化解紧张局势。

试图斡旋但无功而返

西共体派遣的代表团3日晚抵达尼日尔首都尼亚美试图进行斡旋,但并未按日程在当地停留过夜。有代表团成员表示,代表团既没有见到遭扣押的尼日尔总统巴祖姆,也没有见到改变军人领导人奇亚尼。

2日至4日,西共体成员国军方负责人在尼日尔首都阿布贾举行特别会议讨论尼日尔局势。会后的联合声明说,当前形势严峻,迫切需要各方统一协调,优先通过对话和协商解决危机。

不过,西共体政治、和平与安全事务专员穆萨在会上说,各国军方负责人通过的方案中,“进行最终干预的所有要素都已商定,包括所需资源以及何时、如何部署军队”,最终决定将由成员国元首作出。

但他强调,西共体仍想以外交方式化解危机,而且正在向尼日尔政变军人传递讯息,“我们给了他们一切机会扭转所作所为”。

军事干预是“最后手段”

政变发生后,西共体和西非经济货币联盟宣布关闭同尼日尔的边界,停止对尼日尔援助等一系列制裁措施。西共体还警告,军事干预将是“最后手段”。但政变军方多次强



西共体成员国军方负责人举行特别会议

图

调,拒绝所有“干涉尼日尔内政”的行为,任何“侵略”或“侵略尝试”都将遭到立即回应。

有分析认为,西共体的经济制裁无法对尼日尔军人政权构成较大影响,西共体或其他外部势力是否军事干预将起关键作用。不过,围绕是否最终军事干预,西共体成员国和其他一些非洲国家意见并非完全一致。

西共体成员国尼日利亚等多国同意军事干预,同为成员国的布基纳法索和马里则警告,如果军事干预,将支持尼日尔政变军人。尼日尔邻国乍得的过渡总统代比4日也表

示,不支持军事干预。

乍得不是西共体成员国。代比7月30日曾前往尼日尔调解,见到总统巴祖姆并与其合照,巴祖姆面带微笑。这是尼日尔政变后流出的巴祖姆首张照片。

路透社报道认为,尼日尔政府预算中约40%来自各方援助,无论西共体做出何种选择,尼日尔都可能面临发生更多冲突的风险。美国国务卿布林肯4日说,美国已暂停对尼日尔政府的一些援助项目,但保留了一些人道主义项目和粮食援助。郑昊宁

巴基斯坦前总理因腐败案获刑3年

新华社伊斯兰堡8月5日电 巴基斯坦伊斯兰堡地方法院5日以腐败为由,对前总理、正义运动党主席伊姆兰·汗判处3年监禁。

判决书显示,法官当天就一起牵涉伊姆兰·汗的腐败案作出判决,认为伊姆兰·汗向巴基斯坦中央选举委员会提交虚假信息、存在腐败行为,判处他3年监禁,剥夺竞选或担任公职资格5年,并处罚金10万卢比。此外,法官还发布了针对伊姆兰·汗的逮捕令。

法院宣判时,伊姆兰·汗并未到场。巴基斯坦正义运动党新闻部门负责人表示,伊姆兰·汗在位于旁遮普省首府拉合尔的私邸被警方逮捕,已被送往监狱关押。巴基斯坦正义运动党副主席库雷希表示,伊姆兰·汗的律师团队将向伊斯兰堡高等法院提起上诉。

伊姆兰·汗2018年领导正义运动党赢得国民议会(议会下院)选举,随后当选总理。2022年4月,国民议会通过针对伊姆兰·汗的不信任动议,伊姆兰·汗成为巴基斯坦历史上首位遭国民议会罢免的总理。

日本外务省高官涉丑闻退出执政党

新华社上午电 日本执政党自民党众议员秋本真利4日因受贿丑闻辞去外务政务官一职后,5日宣布退出自民党。日本媒体认为,秋本的离去可能给近期支持率低迷的首相岸田文雄造成又一打击。

日本共同社报道,秋本5日向自民党提出退党申请并获批准。自民党干事长茂木敏充发表声明说,自民党对此深表遗憾,希望秋本对自己的行为负责,澄清相关指控。

秋本因涉嫌收受日本风力开发公司数千万日元贿赂被调查,东京地方检察院特别搜查部4日搜查他的事务所和住宅。日本风力开发公司曾参与竞标多个海上风力发电项目,而秋本在2017年至2018年担任国土交通政务官期间曾负责相关领域工作。

日本风力开发公司否认向秋本行贿,称媒体所提的那笔钱是付给赛马俱乐部的款项,而非贿赂秋本的政治黑金。但消息人士透露,赛马俱乐部实际控制人就是秋本。

日本媒体认为,秋本的离去恐将进一步拉低岸田文雄支持率。《每日新闻》民调显示,岸田内阁支持率降至28%,落入30%以下“危险水域”。

“网红”游戏主播办活动引发骚乱

纽约警方出动大量警力平息事件

新华社上午电 美国“网红”游戏主播凯·塞纳特4日发起“送礼物”活动,吸引数以千计人聚集纽约市联合广场。但现场发生暴力事件,造成人员受伤,警方出动大量警力平息事件。

塞纳特3日在社交媒体上发帖,称将于4日下午4时举行“大型赠礼品活动”,号召粉丝们参加,他将在活动中发放电脑和游戏机等礼物。

据美国媒体报道,至少2000人聚集在联合广场及周围街道,希望见到塞纳特。新闻直升机拍摄到的画面显示,活动开始前,有人扔瓶子和椅子,有人爬上地铁入口处的上面,有人站在汽车上,还有人卸下灭火

器。塞纳特一度站在一辆黑色运动型多用途汽车(SUV)里,上半身探出天窗。大量人群围着这辆车,还有人爬上车顶。汽车驶离时,至少有一人从车上摔了下来。

随着街道上人潮涌动,一些年轻人开始从附近的建筑工地投掷物品,目标是集会人群和迅速出动的大批警察。电视画面和新闻照片显示,骚乱者围堵车辆,年轻人踢砸一些汽车。

纽约市警察局长马德里在新闻发布会上说,一些人对警察和公众实施暴力行为,“我们的警察遭到袭击,我们被挤、被推”。一些人点燃易爆物,还有人挥舞建筑工地上工具,多名警察和集会人员受伤,他自己

也被物体击中。“一些人头上、脸上都在流血,人很多,场面失控,很多年轻人受伤了。”

最后,警方出动约1000名警察才驱散了这场临时集会,目前尚不清楚导致这场混乱的具体原因。

马德里表示有一些人被抓,尚不确定具体人数。塞纳特正在接受警方问话,尚未被正式拘留,可能会受到包括煽动骚乱在内的指控。警方称这次派发赠品活动没有预先取得许可,属于非法集会。

21岁的塞纳特在流媒体软件Twitch上拥有650万粉丝,在视频网站优兔上拥有400万订阅者,2022年在美国网络电视大奖上被评为“年度流媒体人”。